Verksamhetsberättelse för Österfärnebo Sockens utvecklingsgrupp för år 2019

Opinionsbildning Högstadiet.
Året har präglats av ett fortsatt arbete för att bevara skolans högstadium. Sedan den tillfälliga stängningen av högstadiet 2018 har vi skrivit debattinlägg, skrivelser och insändare, ordnat möten och haft ständig kontakt med politiker. Bl. a hade vi möten med utbildningsnämndens nya ordförande Lasse Karlsson. Målet var att återuppta rekryteringen av lärare inför hösten 2019. Trots muntliga löften blev det ingen rekrytering och högstadiet är fortsatt stängt. Under hösten deltog vi i en större skoldemonstration i Storvik där vi även talade.

Färnebopallen.
Vi har lagt mycket tid på att söka och starta upp Färnebopallen, ett projekt i Leader Nedre Dalälven. Vi sökte och har fått pengar för tre ben i ”pallen”: friskola, kommunikationsplattform och transporter/kollektivtrafik. Projektet tilldelades 300 000 kronor och startade i september. Paulina Lingers, Nanna Jan Ers och Lars Igeland anställdes som projektledare, och en styrgrupp tillsattes. I oktober skedde en upptakt på Gåvan. Därefter har tre referensgrupper bildats och ytterligare ett stormöte för alla benen genomförts i Gysinge i december. 

Buss
Utvecklingsgruppen har en buss tillsammans med Färnebo folkhögskola som har använts mycket under året för skolskjutsar till Horndal. Bussen har även hyrts ut en del till olika föreningar som Österfärnebo IF och Färnebo Eagles samt till privatpersoner.

Cykelkök
Vi har ett cykelkök vid Gåvan där alla kan reparera sina cyklar. Verksamheten är vilande.

Gåvan
Utvecklingsgruppen är med i den ekonomiska föreningen som driver samlingslokalen Gåvan där det har genomförts en rad arrangemang under året. Utvecklingsgruppen och Gåvan annonserar gemensamt i kontaktbladet. Utvecklingsgruppen har sökt pengar från Göranssonska stiftelserna för upprustning av Gåvan och fått 100 000 kronor för detta.

Marknadsplatsen YMSA
Vi driver marknadsplatsen YMSA där lokalbefolkningen kan köpa och sälja secondhand-varor. En grupp kvinnor arbetar idéellt på Ymsa. Försäljningen under året har varit god. Då dessa kvinnor arbetar utan lön bjuder vi dem på lunch 2 ggr/år, under 2019 på Orangeriet samt i Sandviken.

Hemsidan och facebook
Annika Wigert har skött om hemsidan www.osterfarnebo.com med aktuella bilder, aktuell information i kalendariet mm. Hemsidan är den bäst uppdaterade platsen för den som vill kolla upp arrangemang i bygden. Facebook är en allt viktigare metod för att nå ut till bygdens invånare idag. Vi har nu även en aktiv messenger-grupp för styrelsen. 

Julmys
Vi var med och arrangerade julmys i Gåvan i december med lokala hantverkare och föreningar. Det var fler försäljare och mer folk än de senaste åren. 

Julgran
Utvecklingsgruppen ordnade en julgran utanför ICA. Clas Jakobsson skänkte granen.

Årets sockenbo
Till årets sockenbo utsågs Tomas Rask som bl. a kör antikrundan med buss. Priset utdelades vid Julmyset i Gåvan.

Medlemmar
Antalet medlemmar i utvecklingsgruppen uppgick vid årsskiftet 2019 - 2020 till 14 enskilda och 25 st familjemedlemskap, totalt 94 medlemmar.  

Myggföreningen
Utvecklingsgruppen är medlemmar i föreningen för myggbekämpning. 

Årsmöte 
Årsmötet hölls på Gåvan den 1 april. Totalt 15 personer närvarade vid mötet. Inledningsvis hölls ett föredrag av vår nye Ica-handlare Robert Strand som presenterade sig själv och sina visioner kring affären. 

Swish
Utvecklingsgruppen har skaffat ett swishkonto under året vilket förenklat medlemsrekryteringen. 

Styrelsen
Styrelsen fram till årsmötet i april av ordförande Paulina Lingers ihop med Lars Igeland. Nanna Jan-Ers (kassör), Anders Lövgren, Sophia Malm, Christian och Elin Blue, Beke Regelin och Evelina Andersson.

Efter årsmötet består styrelsen av ordförande Paulina Lingers ihop med Lars Igeland. Nanna Jan-Ers(kassör), Anders Lövgren, Sophia Malm, Christian och Elin Blue, Beke Regelin, Evelina Andersson, Rolf Andersson och Örjan Lundell. 

Styrelsen har sammanträtt 9 gånger under 2019. 





