Verksamhetsberättelse för år 2022
Österfärnebo Sockens utvecklingsgrupp :

“Avverkningsmöte” vid Koversta
Utvecklingsgruppen anordnade i början av året ett allmänt och öppet möte mellan Gysinge Skog AB, Sandvikens kommun och en intresserad allmänhet den 26/1. Ca 20 deltagare totalt ställde frågor kring kommande avverkan av skog i anslutning till Koversta Gammelby.

Gästföreläsning
Utvecklingsgruppen blev inbjudna att gästföreläsa om sitt arbete vid Föreningen för Hembygdsvård i Österfärnebo årsmöte den 3 april.

Fågelholkarna
Samtliga fågelholkar som tillverkats av bygdens barn under höstlovet 2021 sattes under våren upp längs med 272:an vid elljusspåret.

Landsbygdsriksdagen i Jönköping
Utvecklingsgruppen fanns representerad via Sophia och Paulina samt Gåvan-föreningen genom Annelies deltagande.

Kriget i Ukraina
En undergrupp inom Utvecklingsgruppen agerade snabbt och erbjöd vår bygd som villig att ta emot och hjälpa vid en eventuell flyktingvåg.

Gåvan
Utvecklingsgruppen är med i den ekonomiska föreningen som driver samlingslokalen Gåvan. Utvecklingsgruppen och Gåvan har även samarbetat kring annonsering om våra olika verksamheter i kontaktbladet. En sommarfest samordnades den 27 augusti, där rockbandet Hot Dogs spelade och barnaktiviteter ordnades. Ewelina är Utvecklingsgruppens representant vid Gåvans möten.

Edsviken
Utvecklingsgruppen har fört en aktiv och positiv dialog med Sandvikens kommun kring upprustning av badplatsen i Edsviken. Detta har resulterat i att under året har den gamla byggnaden för omklädning samt förråd plus de gamla dassen har rivits med aktiv hjälp av Rolf Andersson. Kommunen placerade ut flera containrar som fylldes med rivmassor med hjälp av Lena, Lars och Sophia. Därefter har nya hytter för ombyte byggts och placerats ut samt ett handikappanpassat dass.  

Valdebatt
Utvecklingsgruppen ordnade en valdebatt på Gåvan den 30 augusti. Samtliga partier deltog, antingen på plats eller via länk. 

Föreningsmöte
Utvecklingsgruppen bjöd in ortens föreningar till ett informationsmöte om kommunens satsningar Ledsagarservice och Arbetslaget i Årsunda. Resultatet blev en önskelista som Arbetslaget utförde under sommarhalvåret både i Gysinge och Färnebo.

SPIRA
Utvecklingsgruppen deltar aktivt i Sandvikens kommuns stora satsning på barn och unga kallad Spira. Målet är att  trygghet, tillhörighet  och framtidstro skall finnas hos barn och unga i alla delar av kommunen. Sophia har deltagit vid 8 fysiska möten i Sandviken under 2022.

Utegym
Utvecklingsgruppen skickade in en ansökan till Göranssonska stiftelserna för belysning av utegymmet. Ansökan avslogs dessvärre. Öfif fick istället använda vår ansökan som utgångspunkt i deras ansökan som 2023 skickades in till Sandvikens kommun för återstarts-medel efter Corona Pandemin. 

Barnaktiviteter
Utvecklingsgruppen ordnade höstlovsaktiviteter för barn den 3 november. Där erbjöd vi batikfärgning, ljusstöpning och tillverkning av brädspel samt mellanmål. Avslutningsvis gick barn och ledare en promenad till biblioteket som även var samarrangör under dagen..

Bostadsgrupp
Det finns efterfrågan på bostäder i socknen och samtidigt står många hus tomma. Utvecklingsgruppen har en arbetsgrupp som uppmuntrar fastighetsägare att hyra ut sina tomma hus. 

Opinion för cykelbana
Vi medverkade i en manifestation för en cykelväg mellan Österfärnebo och Gysinge lördag 27 augusti. Cirka 30 personer cyklade. Sveriges television kom och intervjuade. Utvecklingsgruppen skrev även till regionens cykelansvarig i frågan. Vi skrev även till Vattenfall om möjligheten att kombinera byggandet av en ny kraftledning med cykelbana.

GIRA
Gruppen är med i det europeiska GIRA projektet för hållbara lösningar på landsbygden. Sophia Malm gjorde under året två studieresor till Polen respektive Holland  för att studera grön miljövänliga utveckling på landsbygden. Den svenska delegationen inom projektet GIRA har även stått värd för ett besök av de europeiska länderna (Tyskland, Holland, Frankrike, Polen och Grekland) under juni månad. 

Del i forskning
Utvecklingsgruppen tillfrågades av Linköpings Universitet via X-ing Gävleborg om att delta i ett forskningsprojekt om klimatomställning på landsbygden. Vi bidrog till forskningen genom en intressant gruppintervju med totalt 8 lokala deltagare (18-68 år). Publikationen med forskningsresultaten kommer ut efter avslutat projekt.

Opinionsbildning Högstadiet
Sedan den tillfälliga stängningen av högstadiet 2018 har vi skrivit debattinlägg, skrivelser och insändare, ordnat möten och haft kontakt med politiker. I slutet av 2022 kom utredningen om förutsättningar för att öppna högstadiet. I samband med detta skrev vi ett antal insändare för en återstart av högstadiet. 

Marknadsplatsen YMSA
Under året har vi drivit marknadsplatsen YMSA där lokalbefolkningen kunde köpa och sälja secondhandvaror. En grupp kvinnor arbetade ideellt på Ymsa. Försäljningen under året har varit god. På grund av höjda elräkningar och ny användning av lokalen har styrelsen känt sig tvungna att säga upp kontraktet och avveckla YMSA från årsskiftet. Största delen av inventarier och föremål till försäljning såldes vidare till Marie Cederstrand och hennes loppis i Gysinge. I mellandagarna tömdes och städades lokalen helt på kvarvarande inventarier.. Damerna bjöds på en avtackningslunch på Orangeriet då även Ewelina, Gunnel och Sophia deltog.
Julgran
Utvecklingsgruppen ordnade en julgran utanför ICA. Stora Enso skänkte granen.

Jul Framma
Traditionen med jularrangemang förnyades och utvecklades. Det hela fick namnet Jul framma och gick av stapeln på Gåvan 29 november. Artisten Zikai drog en ovanligt stor publik som fick njuta av en stor kak-buffé som gick i julens tecken. Under arrangemanget fick alla barn en julklapp av tomtemor. 

Julmarknad i Gysinge
Utvecklingsgruppen medverkade vid Gysinge marknad 2 december. Föreningen sålde glögg och berättade om vår verksamhet för besökande.

Årets sockenbo
Till årets sockenbor utsågs Erik Engvall för sitt engagemang med basketklubben Färnebo Eagles. Priset utdelades vid Jul Framma på Gåvan. 

Hemsidan och facebook
Annika Wigert har skött om hemsidan www.osterfarnebo.com med aktuella bilder, aktuell information i kalendariet mm. Hemsidan är den bäst uppdaterade platsen för den som vill kolla upp arrangemang i bygden. Facebook är en allt viktigare metod för att nå ut till bygdens invånare idag. Utvecklingsgruppen har en sida och en grupp som använts flitigt under året. Vi har även en aktiv 

Medlemmar
Antalet medlemmar i utvecklingsgruppen uppgick vid årsskiftet 2022 – 2023 till  59  enskilda och 26  familjemedlemskap.

Medlemskap
Utvecklingsgruppen är medlemmar i föreningen för myggbekämpning, i länsbygderådet X-ing och i Föreningen Vi i Gysinge. Sophia är styrelseledamot i X-ing.

Årsmöte
Årsmötet hölls den 24 april 2022 på Gåvan. Anders Eriksson talade om padelhallen och gubbhuset. Totalt 10 personer närvarade vid mötet. 


Styrelsen
Fram till årsmötet i april bestod styrelsen av ordförande Paulina Lingers och Lars Igeland. Gunnel Stridh (kassör), Sophia Malm (sekreterare), Elin Blue, Evelina Andersson,Örjan Lundell, Rolf Andersson, Anders Lövgren och Beke Regelin. De tre sista slutade vid årsmötet, då invaldes Lena Larsson och Stefan Halldén. 
Styrelsen har sammanträtt 8  gånger under 2022 samt haft ytterligare 2 träffar som inte protokollförts.
