Verksamhetsberättelse för 
Österfärnebo Sockens utvecklingsgrupp för år 2021

Utegym
Utvecklingsgruppen sökte tillsammans med ÖFIF hos ICA-stiftelsens FOLKE-fond om att bygga ett utegym i Österfärnebo. Vi tilldelades 300.000 kronor. Gymmet byggdes med hjälp av lokala entreprenörer och mycket ideella krafter under sommaren och invigdes i september. Mer än 30 personer bidrog med över 250 ideella arbetstimmar i byggarbetet. Vid invigningen i september deltog över 100 personer med god mediabevakning.

Barnaktiviteter
Vår grupp ordnade en höstlovsaktivitet för barn 2 november med fågeltema. Totalt 35 barn i åldrarna 6-12 år deltog och ett mindre antal föräldrar. Närmare 40 st holkar snickrades och därefter målades under dagen. Bidrag för höstlovsaktiviteten söktes och beviljades hos Sandvikens kommun. Utvecklingsgruppen har även arrangerat  Påsksmyg,  Halloweensmyg och Tomtesmyg i Tallparken för barn och vuxna. 

Vindkraft
Det finns planer för en vindkraftspark (Stormossen) i vår socken. Parken ligger på gränsen mellan Sandvikens, Avesta och Hofors kommuner. Utvecklingsgruppen tillsammans med X ings projekt “I med och motvind” bjöd in till en samtalskväll om detta 13 oktober. 25 personer deltog i ett konstruktivt möte. Gruppen deltog även i samrådet kring vindkraftsparken Stormossen bolaget WPD 17 november. Vidare deltar Utvecklingsgruppen i regelbundna samtal med andra liknande ideella grupper i de andra kommunerna om hur en eventuell vindkraftsetablering skulle kunna gynna bygden på bästa sätt. Utvecklingsgruppen tar dock inte ställning för eller emot utan det är upp till varje enskild medlem/invånare i bygden. 

Bostadsgrupp
Det finns efterfrågan på bostäder i socknen och samtidigt står många hus tomma. Utvecklingsgruppen har därför startat en arbetsgrupp som uppmuntrar fastighetsägare att hyra ut sina tomma hus. Husägare har fått brev och frågan har uppmärksammats i kontaktbladet och på facebook. 

GIRA
Utvecklingsgruppen är med i det Europeiska projektet: GIRA (Green Initatives in Rural Areas). Deltagande grupper i Sverige, Tyskland, Polen, Nederländerna, Frankrike och Grekland skall finna och delge varandra olika klimatförbättrande åtgärder som genomförts på landsbygden. Sophia Malm gjorde deltog under slutet av augusti i en studieresa till Rhodos, Grekland för att studera lokal utveckling där. Sophia har skrivit en rapport om denna resa.
Opinionsbildning Högstadiet
Sedan den tillfälliga stängningen av högstadiet 2018 har vi skrivit debattinlägg, skrivelser och insändare, ordnat möten och haft kontakt med politiker. I slutet av 2020 bjöd vi in samtliga partier i kommunfullmäktige till webbsamtal om Österfärnebo högstadium och möjligheterna till fjärrundervisning några dagar i veckan för att slippa resa långt varje dag. Detta har sedan lett fram till en utredning om detta i kommunen. 

Byskoleupproret
Utvecklingsgruppen var fortsatt aktiva i ”Byskoleupproret” med aktiva från hela landet.  Vi har medverkat vid regelbundna webbinarier och samverkat med Åsa Morberg i Sandviken för att få till möten med landsbygds- och utbildnings ministrarna.  Byskoleupproret och Österfärnebo uppmärksammades bl. a i en artikel i DN under året.
Radioprogram
Utvecklingsgruppens arbete uppmärksammades i radioprogrammet Byrådet i Sveriges Radio P1. Ordförande Paulina Lingers intervjuades tillsammans med Elias Regelin och Annelie Våhlin. Rubriken på avsnittet var: Att lyfta sin bygd. Om ideella krafter, gemenskap och hur små saker kan bli stora för många.

Gåvan
Utvecklingsgruppen är med i den ekonomiska föreningen som driver samlingslokalen Gåvan. Verksamheten har gått på sparlåga på grund av Covid-pandemin. Utvecklingsgruppen och Gåvan annonserar gemensamt i kontaktbladet. 
Marknadsplatsen YMSA
Vi driver marknadsplatsen YMSA där lokalbefolkningen kan köpa och sälja secondhandvaror. En grupp kvinnor arbetar idéellt på Ymsa. Försäljningen under året har varit god. Då dessa kvinnor arbetar utan lön bjuder vi dem på lunch 2 ggr/år.

Hemsidan och facebook
Annika Wigert har skött om hemsidan www.osterfarnebo.com med aktuella bilder, aktuell information i kalendariet mm. Hemsidan är den bäst uppdaterade platsen för den som vill kolla upp arrangemang i bygden. Facebook är en allt viktigare metod för att nå ut till bygdens invånare idag. Utvecklingsgruppen har en sida och en grupp som använts flitigt under året. Vi har även en aktiv messenger-grupp för styrelsen.

Julgran
Utvecklingsgruppen ordnade en julgran utanför ICA. Elisabet Skur, Ulvkisbo skänkte granen. Anders Lövgren och hans Loppis stod för ljusslingor

Julmys
Årets julmys gick av stapeln på Gåvan 5 december. Trollkarlen Gabriel underhöll barn och vuxna, årskurs sex ordnade fika och flera föreningar och hantverkare sålde sina alster. 

Årets sockenbo
Till årets sockenbor utsågs Lundgrens konditori. Priset utdelades vid Julmyset på Gåvan. Vanja Andersson fick ett hedersomnämnande för sitt mångåriga arbete med Korpens tipspromenader. 
Skogsavverkning
Gruppen fick information om en planerad avverkning vid elljusspåret och Koversta. Många var kritiska till denna. Gruppen tog kontakt med Gysinge skog AB och kommunen vilket ledde till en dialog i frågan vintern 2021-22. 

Medlemmar
Antalet medlemmar i utvecklingsgruppen uppgick vid årsskiftet 2021 – 2022 till  16 enskilda och 39 st familjemedlemskap, totalt  127  medlemmar.
Medlemskap
Utvecklingsgruppen är medlemmar i föreningen för myggbekämpning, i länsbygderådet X-ing, och även i Föreningen Vi i Gysinge. Sophia Malm invaldes som styrelseledamot i X-ing.
Årsmöte
Årsmötet hölls digitalt den  maj på grund av Covid-pandemin. Totalt 9 personer närvarade vid mötet. 

Medlemsmöte
Ett digitalt medlemsmöte ordnades 24 mars för gamla och nya medlemmar.

Styrelsen
Fram till årsmötet i maj bestod styrelsen av ordförande Paulina Lingers och Lars Igeland. Anders Lövgren, Sophia Malm, Elin Blue, Beke Regelin, Evelina Andersson, Rolf Andersson, Örjan Lundell och Gunnel Strid. 
Styrelsen har sammanträdde totalt 10 gånger under 2021
