Verksamhetsberättelse Österfärnebo Sockens utvecklingsgrupp för år 2023:
Opinion för köket Solängsgården
Kommunen skall renovera Solängsgården. I samband med detta blir köket mindre och rymmer ej tillagning för skolan och förskolan. En arbetsgrupp bildades som skrev insändare och bjöd in kommunen till dialog. Vi har haft 2 olika möten med kommunens kostchef Maria Eriksson och vid det ena mötet deltog även kommunchefen Pär Jerfström. Vid dessa möten deltog även Anja Stiefel och Maria Brook. Maten till både förskolan och skolan körs nu i stället från Sandviken till Österfärnebo 2 gånger per vecka.
Möte med kommunchefen.
Vi bjöd in kommundirektören Pär Jerfström till en dialog på Gåvan i november. Frågor som vi tog upp var bl. a busstrafiken, Gubbhuset och andra bostäder, högstadiet, problemen med stuprör i den kommunala förvaltningen, turism och mycket annat. Pär Jerfström hade sällskap av VGS-chefen Yvonne Andersson och servicechefen Maria Eriksson.
Möte med föreningarna
Utvecklingsgruppen har arrangerat 2 föreningsmöten under året. Där bjuds bygdens samtliga ideella föreningar in till samtal om sina respektive verksamheter och möjliga samarbeten. Kontakter knyts och idéer bollas allt för att gynna så många som möjligt i vår bygd.
Gåvan
Utvecklingsgruppen är med i den ekonomiska föreningen som driver samlingslokalen Gåvan. Gruppen och Gåvan annonserar gemensamt i kontaktbladet. Antalet bokningar har ökat efter Corona.
Utegym
Utvecklingsgruppen skrev en ansökan till Göranssonska stiftelserna om medel för en belysning till utegymmet. Den avslogs tyvärr, i stället lämnades all information i ärendet över till Österfärnebo IF som hade möjlighet att söka återstartsmedel efter Corona av kommunen. De beviljades delar av sökt summa till ändamålet belysning av utegymmet. 
Bostadsgrupp
Det finns en arbetsgrupp för att fler ska få tillgång till tomma hus i socken. Gruppen har bl. a medverkat på Färnebo folkhögskolas lokala kurs. 
Brev om busstrafiken
Vi uppmärksammade att flera anslutningar mellan bussar i Gysinge inte fanns med i X-trafiks app, så att resenärer missade viktiga förbindelser. Utvecklingsgruppen skrev till X-trafik och strax därefter blev dessa anslutningar åter synliga. 
GIRA
Gruppen har medverkat i projektet GIRA- green initiativ in rural areas. Sophia Malm har genom detta deltagit på 2 resor. Till Tyskland (tema skog) i mars respektive Frankrike (tema Lokal matproduktion) i juni. Rapporter finns.

Julmys
Julmys genomfördes på Gåvan 26 november. Årets artist var Adam Lindgren. Vid arrangemanget fick alla barn en julklapp av tomtemor Pia Andersen Möller. Styrelsen bakade i år helt själva allt inför kakfrossan på Jul Framma, det var ett 30-tal olika sorter att smaka på. Gruppen beviljades 5 000 kr i bidrag från Lars Bucans fond i Sandviken till arrangemanget.
Årets sockenbo
Både fysisk och digital nominering genomfördes för utmärkelsen årets sockenbo. Totalt nominerades 27 olika personer/grupper och det inkom totalt 103 röster. Till årets sockenbor utsågs Gunbritt Wahlén och Inga-Lena Persson för sitt engagemang i Koversta Gammelby. Anders Lövgren fick en hedersutmärkelse. Priserna utdelades vid Julmys på Gåvan. 
Hemsidan och facebook
Annika Wigert har skött om hemsidan www.osterfarnebo.com med aktuella bilder, aktuell information i kalendariet mm. Hemsidan är den bäst uppdaterade platsen för den som vill kolla upp arrangemang i bygden. Facebook är en allt viktigare metod för att nå ut till bygdens invånare idag. Utvecklingsgruppen har en sida och en grupp som använts flitigt under året. Vi har även en aktiv Messenger - grupp för styrelsen.
Medlemmar. 
Antalet medlemmar i utvecklingsgruppen uppgick vid årsskiftet 2023 – 2024 till 26 enskilda och 40 familjemedlemskap, totalt 129 medlemmar.
Medlemskap
Utvecklingsgruppen är medlemmar i föreningen för myggbekämpning, i länsbygderådet X-ing och i Föreningen Vi i Gysinge. Sophia Malm är gruppens representant i ViG och styrelseledamot i X-ing Gävleborg.
Årsmöte
Årsmötet hölls 23 april på biblioteket. Totalt 17 personer närvarade vid mötet. 
Styrelsen
Fram till årsmötet i april bestod styrelsen av ordförande Paulina Lingers och Lars Igeland. Gunnel Stridh som kassör, Sophia Malm, Örjan Lundell. Lena Larsson och Stefan Halldén. De två sistnämnda slutade vid årsmötet, då tillträdde Truls Ask, Hanna Brännström och Filippa Sköld. 
Styrelsen har haft 9 protokollförda styrelsemöten under året.





